
※以下の問題は仕訳の「基本」です。 

これらの問題を完全にマスターしてから次の講義に進んでください。 

（問題） 

１ 水道光熱費 300 円を現金で支払った。 

 

 

 

 

２ 備品 1,000 円を購入し、代金が普通預金から引き落とされた。 

 

 

 

 

３ 車両 5,000 円を購入し、代金を来月払いとした。 

 

 

 

 

４ 商品 A 500 円を現金で仕入れた。 

 

 

 

 

５ 商品 B 700 円を掛けで仕入れた。 

 

 

 

 

 

６ 商品 A 800 円を掛けで売り上げた。 

 

 

 

 

７ 銀行から 2,000 円を借り入れ、当座預金に入金された。 

 

 

 

 



８ 会社設立にあたり株式を発行し、10,000 円の投資を受け、当座預金に入金され

た。 

 

 

 

 

（レベルアップ） 

９（1）取引先に 50,000 円を貸付け、普通預金から振り込んだ。 

 

 

 

   

（2）3 か月後、この貸付金 50,000 円が返済され、受取利息 100 円とともに普通預金

に入金された。 

 

 

 

 

10（1）銀行から 30,000 円を現金で借り入れた。 

 

 

 

 

 

（2）2 か月後、上記の借入金 30,000 円を返済し、支払利息 600 円とともに現金で支

払った。 

 

 

 

 

 

11(1)商品 1,000 円を仕入れ、200 円を現金で払い、残額を掛けとした。 

 

 

 

  

 

 (2)翌週、この仕入にかかる買掛金 800 円を現金で支払った。 

 



12(1)商品 A を 3,000 円で売り上げ、1,000 円を現金で受け取り、残額を掛けとした。 

 

 

 

 

  (2)翌月、この売り上げにかかる売掛金 2,000 円を現金で受け取った。 

 

 

 

 

  



（問題） 

１ 水道光熱費 300 円を現金で支払った。 

  水道光熱費 300／現金 300 

（費用）    （資産） 

 

２ 備品 1,000 円を購入し、代金が普通預金から引き落とされた。 

  備品 1,000／普通預金 1,000 

（資産）    （資産） 

   

３ 車両 5,000 円を購入し、代金を来月払いとした。 

  車両 5,000／未払金 5,000 

（資産）    （負債） 

 

４ 商品 A 500 円を現金で仕入れた。 

  仕入 500／ 現金 500 

 （費用）    （資産） 

 

５ 商品 B 700 円を掛けで仕入れた。 

仕入 700／買掛金 700 

  （費用）   （負債） 

 

６ 商品 A 800 円を掛けで売り上げた。 

  売掛金 800／売上 800 

  （資産）    （収益） 

 

７ 銀行から 2,000 円を借り入れ、当座預金に入金された。 

  当座預金 2,000／借入金 2,000 

  （資産）      （負債） 

 

８ 会社設立にあたり株式を発行し、10,000 円の投資を受け、当座預金に入金され

た。 

  当座預金 10,000／資本金 10,000 

  （資産）      （純資産） 

 

（レベルアップ） 

９（1）取引先に 50,000 円を貸付け、普通預金から振り込んだ。 

   貸付金 50,000／普通預金 50,000 

   （資産）      （資産） 



 （2）3 か月後、この貸付金 50,000 円が返済され、受取利息 100 円とともに普通預金

に入金された。 

  普通預金 50,100／貸付金 50,000 

  （資産）       （資産） 

              受取利息 100 

              （収益） 

10（1）銀行から 30,000 円を現金で借り入れた。 

   現金 30,000／借入金 30,000 

   （現金）    （負債） 

 

  （2）2 か月後、上記の借入金 30,000 円を返済し、支払利息 600 円とともに現金で

支払った。 

   借入金 30,000／現金 30,600 

   （負債）      （資産） 

 支払利息 600 

   （費用） 

11(1)商品 1,000 円を仕入れ、200 円を現金で払い、残額を掛けとした。 

   仕入 1,000／現金 200 

  （費用）    （資産） 

           買掛金 800 

          （負債） 

  (2)翌週、この仕入にかかる買掛金 800 円を現金で支払った。 

  買掛金 800／現金 800 

  （負債）    （資産） 

12(1)商品 A を 3,000 円で売り上げ、1,000 円を現金で受け取り、残額を掛けとした。 

  現金 1,000 ／売上 3,000 

 （資産）    （収益） 

  売掛金 2,000 

  （資産） 

  (2)翌月、この売り上げにかかる売掛金 2,000 円を現金で受け取った。 

  現金 2,000／売掛金 2,000 

  （資産）    （資産） 


